

## 《安徽省价格监督检查条例(草案)》公开征求意见

# 从事不公平价格行为最高罚 100 万

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省政府法制办获悉,《安徽省价格监督检查条例(草案)》已全文公开,目前正在公开征集意见。即日起至6月13日,市民可以通过以下方式提出意见:通过信函方式将意见寄至:合肥市滨湖新区中山路1号省行政中心1号楼西三楼省政府法制办经济法制处(邮政编码:230091),并在信封上注明“价格监督检查条例反馈意见”字样;通过电子邮件方式将意见发送至:jfzhch@163.com。 ■疏华茂 记者 祝亮

### 机场、景区等地商品必须合理定价

草案规定,经营者应遵守价格促销承诺,不得使用含糊不清、容易引起误解的语言、文字、数字、图片、视频等实施欺骗或者误导。未明示限制性条件的,视为无限制性条件。

在机场、车站、码头、高速公路服务区、景区、大型展览区、学校等相对封闭区域内的经营者或者管理单位,应当合理定价。《草案》要求,这些相对封闭区域的经营单位、管理单位,需要按照价格主管部门的要求提供有关商品或者服务的价格信息,并向社会公布。不按照规定向社会公布有关价格信息的,由县级以上人民政府价格主管部门责令改正;逾期不改正的,处5000元以下罚款。

### 从事不公平价格行为最高罚 100 万元

经营者不得利用在交易中的优势地位,从事不公平价格行为,最高可能会接到100万元的罚单。

根据草案条款,不得强制或者变相强制交易相对人接受交易价格;只收费不服务或者所收取的费用与销售的商品或者提供的服务质价不符;在订制和取消计费服务时设置不对等条件;将自身义务转嫁给交易相对人并收取费用;未尽告知义务,单方

面收取交易对方费用等。否则,将由县级以上人民政府价格主管部门责令改正,没收违法所得,并处违法所得五倍以下的罚款;没有违法所得或者违法所得无法计算的,处2万元以上20万元以下的罚款,情节较重的处20万元以上100万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿。

### 只收费不服务的行为最高可罚 20 万元

针对行政事业性收费单位也有相关要求。草案明确,行政单位应在收费场所醒目位置公示收费项目、收费标准、收费主体、收费文件依据、收费范围、收费对象、减免规定以及监督电话等。不执行收费公示制度的,由县级以上人民政府价格主管部门责令改正,可以处5000元以下的罚款。

行政事业性收费单位,如果有相关行为,也将受到处罚。其中包括:未经有权机关批准设立收费项目或者制定、调整收费标准进行收费的;未按照批准的收费主体、对象、标准、范围、期限、方式、频次、优惠政策等收费的;收费项目被取消、暂停或者撤销后继续收费的;只收费不服务或者降低服务标准的等。

有上述行为且拒不改正,情节严重的,处违法所得五倍以下的罚款,没有违法所得或者违法所得不足5万元的,处5万元以上20万元以下罚款;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予处分。

此外,如果是重要商品和服务价格显著上涨或者有可能显著上涨;价格举报问题集中或者呈上升趋势;出现社会反映集中或者反映强烈的价格、收费问题等情况,价格主管部门可以对当事人应当履行的价格义务以及可能承担的法律后果进行提醒告诫。对经提醒告诫仍未规范价格、收费行为,并违反价格、收费法律法规规定的,价格主管部门可以依法从重处罚。

### 市民家中养鸟引来大蛇偷吃,消防提醒:若蛇出没家中,走为上策

星报讯(余汪洋 王玮 记者 马冰璐) 5月12日14点36分,合肥消防接到一市民报警称,家里出现大蛇,在偷吃他养的鸟,不知该如何处理,只得求助消防员。

合肥消防四里河中队接到报警后迅速赶到现场,据该市民介绍,这条蛇是在吃鸟时被发现的,体型还比较大。消防员们先对鸟笼附近的杂物进行清理,发现大蛇躲在鸟笼后面,随后,大蛇又窜至一旁的铁皮柜里。一名消防员迅速反应,将蛇踩住,另一名消防员抓住蛇的尾巴,终于将其擒获。

合肥消防提醒广大市民,夏季来临,蛇虫出没日益频繁,如若蛇类闯进家中,走为上策,蛇一般不会主动向人类发起攻击,除非它认为受到了威胁,所以遇到蛇特别是毒蛇时,不要惊动它,应避开其注意力,缓慢退到安全地带。不要自行驱赶,在不确定蛇的毒性及危险性的情况下,应及时撤离房屋,将蛇困在屋内,并拨打119报警处理。

### 夏季盗窃案高发 “锁”好门让小偷偷却步

星报讯(孙玉敏 孙雨静 记者 马冰璐) A级锁三五秒时间就能打开,外出散个步的时间小偷便进了门……夏季是盗窃案高发季,那么如何“锁”好家门,防盗防偷呢?昨日,合肥市西园派出所、司法所等部门“组团”走进岳西新村小区,传授夏季安全知识。

“如果出远门,切记反锁家门,关好窗户;晚上外出散步,也要记得留盏灯;此外,尽量不要在家中存放贵重物品。”据西园派出所民警介绍,夏季是偷盗事件高发季节,市民一定要提高警惕,“平日里,门上的小广告也要记得及时清理,因为有些窃贼会通过小广告是否清理来‘推测’家中是否有人。”

夏季,人们衣着单薄,衣服口袋少,容易发生钥匙落家里的情况,“一定不要冒着生命危险爬墙或者翻阳台取钥匙。”民警提醒,遇到这种情况,可以报警求助。

A级锁轻轻松松便能打开,90%的B级锁5~15分钟内便可以通过技术开锁的方式开启,“最万无一失的便是C级锁,用工具无法开启,即便是暴力破坏,也要30分钟才能搞定。”精通开锁换锁的志愿者李从虎介绍道。

除了选择防盗级别高的锁具外,市民一定要注意锁具的日常保养,“切忌用食用油润滑锁孔,铅笔灰是最佳润滑剂。”李从虎说,目前,锁具市场良莠不齐,市民需要开锁、换锁的话,最好选择有正规资质的实体锁店。

## 停车场未备案先收费,最高或罚万元

星报讯(童瑶 曹杨 记者 于彩丽) 日前,合肥市滨湖新区城管部门在巡查中发现,辖区内有停车场没有进行备案就擅自向市民收费的情况,不少市民对其资质并不知情。随后,滨湖新区城管部门对辖区内近50家停车场展开摸排,不仅对现有停车位进行了统计,还叫停了少数未备案先收费的停车场。

从4月中旬开始,滨湖城管办联合街镇(社区)城管中队对滨湖新区所有面向社会公众提供服务的停车场进行全面摸排。经过20余天的摸排,滨湖城管部门共统计了48家停车场,其中配建停车场45个,公共停车场3个。摸排统计的地面与地下停车位共161814个。

据城管队员统计,滨湖新区要素大市场的地面车位有585个,地下617个车位,玉龙路西侧217个车位,其中周一至周五工作日上午9点至9点半时段,存在“一位难求”现象,而其余时间段车位则相对充裕。在世纪金源购物中心周边,周末的晚间是车位紧张期,周边区域容易发生交通拥堵,地面停

车位紧张,地下车位却没有得到有效利用。对此,城管部门联系了相关的物业公司,疏导高峰时段车辆往地下停车场进行停放,缓解高峰时段停车难的问题。

在滨湖新区长沙路上,城管队员在走访过程中发现,一小区停车场一直存在收费行为,经过核实,该停车场未在城管部门进行备案。对此,城管队员当场叫停收费行为,并告知停车场相关负责人必须办理备案手续后才可提供有偿停车服务。

据城管部门介绍,根据《合肥市机动车停车场管理办法》规定,向社会提供停车有偿服务的公共停车场、配建停车场经营管理者应当向所在区城市管理部门办理备案手续。如果未按照规定办理备案手续并擅自收费,根据《合肥市机动车停车场管理办法》第四十八条规定,城市管理部门可责令改正并处五千元以上一万元以下罚款。因此,滨湖城管提醒广大车主,在被收费时请务必了解爱车所停的停车场是否有城管部门出具的备案手续。

## 节约用水 请勿浪费

